Уважаемые мамы и папы!
 Сегодня наша встреча посвящена вопросам:
1.Что нужно, чтобы ребёнок вырос любознательным, умным, сообразительным?
2. Что нужно, чтобы все его возможности могли реализоваться, а способности раскрыться?
Три года – это тот рубеж, на котором кончается раннее детство и начинается дошкольный возраст. Ребёнок начинает отделять себя от мира окружающих взрослых, он вступает в более самостоятельную жизнь. Малыш уже многое понимает, знает и умеет и стремится узнать ещё больше. Ваша задача – помочь ему в этом. А как помочь мы сегодня постараемся прийти к единому мнению.
Давайте поиграем в игру «Что изменилось?» ( На столе под покрывалом группа предметов, которые педагог даёт рассмотреть, затем накрывает покрывало, что-то меняет, или последовательность, или количество, открывает покрывало и просит ответить «Что изменилось?»)
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Уважаемые родители вам понравилось играть?

В детском саду дети тоже играют в игры с математическим содержанием. Предлагаю посмотреть видео запись непосредственной образовательной деятельности (ФЭМП, сенсорное развитие)в первой младшей группе «Два медвежонка».

Непосредственная образовательная деятельность

(ФЭМП, сенсорное развитие) в первой младшей группе

«Два медвежонка»
Тема: Два медвежонка

Образовательные области: Коммуникация. Познание (ФЭМП, сенсорное развитие);

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно – исследовательская.

Цель:
· Закрепить понятия «большой», «маленький»;

· Побуждать называть цвета;

· Развивать представления о геометрических фигурах;

· Формировать умение выделять и объединять предметы по одному (общему) признаку;

· Развивать воображение, память, образное мышление.

· Воспитывать любознательность, расширять опыт ориентировки в окружающем, обогащая детей разнообразными сенсорными впечатлениями.

Материалы и оборудование. Два дома: большой и маленький, две ленты: длинная – зеленая, короткая – красная; два игрушечных медведя: большой и маленький; обруч, скакалка, пластмассовые кубики и шары по количеству детей; две машины – большая и маленькая, два мяча – большой и маленький.

Музыкальное сопровождение: «Рёв медведя», «Весёлая детская мелодия»

Ход занятия:

Воспитатель. Ребята, недалеко от нашего садика в лесу живут два..., а кто, вы сейчас узнаете.

(Звучит «Рёв медведя»)
Воспитатель. Кто это? (мишка)

Воспитатель. Правильно, это мишки. Чтобы к ним дойти, нам нужно пройти по длинной дорожке (на полу две дорожки: длинная – зеленая, короткая – красная). Какая из этих двух дорожек длинная, покажите? (зеленая)

(Дети идут за воспитателем по дорожке и подходят к домикам)
Воспитатель. Шли мы, шли и пришли к домикам в которых живут мишки. Посмотрите, а домики какие, одинаковые или разные по размеру? (разные). Это какой? (Большой). А этот? (Маленький). А медведи одинаковые или разные? (Разные)

Воспитатель. Как вы думаете, в каком домике живёт большой Миша?

Дети. В большом.

Воспитатель. А в каком живёт Мишутка?

Дети. В маленьком.

(Дети просьбе воспитателя рассаживают медведей)
Воспитатель. Что-то наши мишки сегодня невесёлые. Что случилось? Им нужно помочь.  Мы знаем подвижную игру которая так и называется «Два медвежонка» и мишек сейчас научим.

Подвижная игра «Два медвежонка».

Воспитатель.А мы в гости пришли не с простыми руками, мы игрушки принесли. Вот они. (Показ игрушек: 2 машины, 2 мяча). Игрушки перепутались и медведи не знают, где чья. Поможем?

Воспитатель. Что это? (Мячик). Какой он, большой или маленький? А кому его нужно дать, большому или маленькому мишке?

(Аналогично с другими игрушками)
Воспитатель. Какие вы молодцы, мишки говорят вам спасибо. А за это они хотят дать вам свои игрушки (шарики и кубики). Хотите поиграть с ними?

Игра «Найди домик». Разложить по «домикам» шарики и кубики. (большая коробка и маленькая)

Воспитатель. Вам понравилось играть? Что мы делали? Чем занимались?

Воспитатель. Молодцы! Пора возвращаться в садик. Хорошо поработали, теперь поиграйте.

[image: image2.jpg]



Как вы считаете игры, используемые на занятии, способствуют развитию детей?
Вот мы с вами и пришли к единому мнению, чтобы ребёнок вырос любознательным, умным, сообразительным, чтобы все его возможности могли реализоваться, а способности раскрыться, с ребёнком нужно играть.  Играть с детьми дома в развивающие игры с математическим содержанием, которые помогут ребёнку не только приобрести новые знания, умения, навыки, но и развить умственные способности. Умственные способности ребёнка могут характеризоваться такими качествами ума, как сообразительность (быстрота умственных реакций), критичность (способность анализировать, замечать ошибки), пытливость (способность к настойчивому поиску решения умственной задачи, использование различных способов для решения поставленной задачи), вдумчивость, любознательность. С помощью игр с математическим содержанием можно развивать внимание, память, мышление, воображение ребёнка, т.е. те качества, которые необходимы для дальнейшей жизни. Развивающие игры с математическим содержанием для детей 3- 4 лет строятся в основном на действиях ребёнка с разнообразными окружающими его предметами. Мышление детей в этом возрасте носит уже наглядно – образный характер. Ребёнок познаёт то, что видит перед собой.
Логическое мышление формируется на основе образного и является высшей стадией развития детского мышления. Достижение этой стадии – длительный и сложный процесс, так как полноценное развитие логического мышления требует не только высокой активности умственной деятельности, но и обобщенных знаний об общих и существенных признаках предметов и явлений действительности, которые закреплены в словах.

Хочу подарить вам памятки как можно дома поиграть с детьми в развивающие игры.

Математика для малышей

Математика для маленьких детей довольно сложная наука, которая может вызвать трудности во время обучения в школе. Кроме того, далеко не все дети имеют математический склад ума, и не у всех есть природная тяга к точным наукам. Поэтому развитие у дошкольника интереса к математике в раннем возрасте значительно облегчит ему обучение в школе. Ведь современная школьная программа довольно насыщенна и далеко не проста даже для первоклашки.

Овладение дошкольником навыками счета и основами математики в игровой и занимательной форме поможет ему в дальнейшем быстрее и легче усваивать сложные вопросы школьного курса.

На играх-занятиях с детьми можно использовать логические задачи, задачи в стихах, занимательные задачки, различные математические игры. Дети с удовольствием играют в математические игры, запоминают графическое изображение цифры при помощи весёлых стихов.

Предлагаю вашему вниманию практический материал, который вы сможете использовать дома, развивая математические способности вашего ребёнка.

Вырежьте из плотной бумаги комплекты фигурок животных или игрушек, например, кукол, матрешек. Все фигурки в комплекте должны быть разного размера и цвета. На листе бумаги нарисуйте домики, тоже разных размеров.

Мишки идут на прогулку.

Попросите ребенка найти самого большого мишку и положить его первым. (подчеркните интонацией это понятие: «первая»), затем найдите самого маленького. И, наконец, построим по росту всех остальных. Если ребенок затрудняется, предложите приложить одну фигурку к другой. Когда все фигурки будут выстроены по росту, придумайте с малышом имена каждому персонажу. Затем спрашивайте: "Кто у нас второй?"- "Филя". Кто у нас последний, шестой?" - "Мотя".

Найди домик для каждого мишки.

Смысл игры тот же - расставить предметы по росту и поупражняться в порядковом счете. Сначала расставляем по росту фигурки, а затем подбираем по размеру домики для них.

Ищем игрушку.

Возьмите любую игрушку, например, медвежонка, расскажите, что он ищет матрешку, которая стоит перед синей (после зелёной, между желтой и красной, справа от синей, слева от фиолетовой). Освоение понятий «перед», «после», «между», «справа», «слева» поможет вашему ребенку ориентироваться в окружающем мире.

Найди игрушку.

Ребёнок-водящий выходит из комнаты. В это время прячут игрушку. Затем ребенку объясняют, где можно её найти: “Надо встать перед столом, и пройти 3 шага вперед, два налево и т.д.”. Дети выполняют задание, находят игрушку. Когда дети хорошо станут ориентироваться, задания можно усложнить – давать не описание местонахождения игрушки, а схему. По схеме дети должны определить, где находится спрятанный предмет.

Знакомимся с цифрами.
Для игры понадобятся счетные карточки с картинками, цифры (на карточках или любые другие), фишки. Играть лучше всего вдвоем. Разложите все карточки картинками вверх. Цифры сложите в коробку. По очереди доставайте цифры из коробки. Задача - найти карточку с соответствующим цифре количеством предметов. На найденную карточку ставится фишка. Цифра убирается обратно в коробку.

Угадай-ка.

Для игры понадобятся счетные карточки с картинками, цифры (на карточках или любые другие), фишки. Играть лучше всего вдвоем. Разложите все карточки картинками вверх. Цифры сложите в коробку. По очереди доставайте цифры из коробки. Задача - найти карточку с соответствующим цифре количеством предметов. На найденную карточки ставится фишка. Цифра убирается обратно в коробку.

Счёт на слух.

Для этой игры вам понадобится: карточки с одинаковыми картинками, счётный материал, какой-нибудь музыкальный инструмент - металлофон, бубен. Покажите ребенку карточку с картинками и предложите стукнуть столько раз, сколько картинок на карточке. Считайте вслух: "Один, 

Желаем удачи!
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